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«Λέμε ΟΧΙ στη βία, σε κάθε της μορφή», 
τόνισε ο Καϊτεζίδης
Εκδήλωση από τον δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη για την πρόληψη και την καταπολέμηση της έμφυλης βίας

Ά
κρως ενδιαφέρουσα 
αλλά και επίκαιρη όσο 
ποτέ ήταν η εκδήλωση 
«Λέμε όχι στη βία - 
Λύσε τη σιωπή» που 
πραγματοποιήθηκε στον δήμο Πυλαίας 
- Χορτιάτη συγκεκριμένα στο Πέτρινο 

Πολιτιστικό Κέντρο της Πυλαίας, και 
είχε ως αντικείμενο την πρόληψη και 
την καταπολέμηση της έμφυλης βίας.

Στην εκδήλωση που συνδιοργάνω- 
σαν η αντιδήμαρχος Πολιτισμού & 
Τουρισμού, Ανατολή Κωνσταντινίδου, 
και η αντιδήμαρχος Υγείας, Πρόλη
ψης, Πρόνοιας για τα ΑμεΑ, Παιδικής 
Μέριμνας & Οικογένειας, Κοινωνίας 
των Πολιτών & Εθελοντισμού, Σοφία 
Σαουρίδου, συμμετείχαν ειδικοί επι
στήμονες, οι οποίοι ανέλυσαν το θέμα, 
τόσο από τη νομική του πλευρά, όσο 
και από την ιατρική, επισηραίνοντας 
ωστόσο και τις κοινωνικές του προ
εκτάσεις.

Κοινή διαπίστωση όλων των ομιλη
τών ότι κάθε μορφή βίας μας αφορά 
όλους και ότι οφείλουμε να μην δεί
χνουμε καμία ανοχή σε οποιαδήποτε 
μορφή βίας. Επίσης, ότι η έμφυλη βία 
δεν είναι ιδιωτική υπόθεση, είναι ένα 
έγκλημα και πρέπει να καταγγέλλεται. 
Τονίστηκε επίσης ότι το ανθρώπινο δι
καίωμα μιας γυναίκας να ζει χωρίς βία 
και διακρίσεις είναι διεθνώς και εθνι
κά κατοχυρωμένο και αναφαίρετο.

«Πολλοί συνάνθρωποι μας βασανί
ζονται πίσω από τη σιωπή τους. Η

έξαρση του πολυδιάστατου φαινόμε
νου της βίας επιβάλει να ενώσουμε 
δυνάμεις και φωνές για την αφύπνιση, 
την ενημέρωση και την ευαισθητοποί- 
ηση όλων. Κανένας συμπολίτης μας 
δεν είναι μόνος, ως δημοτική αρχή εί
μαστε δίπλα του. Βάζουμε τη δική μας 
ασπίδα προστασίας σε συνεργασία με 
την κυβέρνηση αλλά και με αυτόνομες

δράσεις, εκδηλώσεις και πρωτοβου
λίες, ανάχωμα σε κάθε μορφή παρα
βίασης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
ΛΥΝΟΥΜΕ ΤΗ ΣΙΩΠΗ - ΛΕΜΕ 
ΟΧΙ ΣΤΗ ΒΙΑ, σε κάθε της μορφή» 
τόνισε σε μήνυμά του ο δήμαρχος Πυ
λαίας - Χορτιάτη και πρόεδρος της 
Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεν
τρικής Μακεδονίας, Ιγνάτιος Καϊτεζί-

δης.
Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι δρ. 

Γιώργος Κούρτογλου, ειδικός Παθο
λόγος Διαβητολόγος, δρ. Θανάσης 
Κώστας, Γαστρεντερολόγος - Ηπατο- 
λόγος, Ελένη Καλύβα, Ιατροδικαστής 
& αντιδήμαρχος Ν. Προποντίδας, δρ. 
Βάσω Σίδη- Φραγκανδρέα, Παιδία
τρος - Ογκολόγος και Σύμβουλος Ψυ
χικής Υγείας.

Η αντιδήμαρχος Πολιτισμού & Του
ρισμού Ανατολή Κωνσταντινίδου τό
νισε: «Τα περιστατικά ενδοοικογενει- 
ακής βίας αυξάνονται συνεχώς. Ως εμ- 
πνεύστρια της εθελοντικής δράσης 
“Λύσε τη Σιωπή” από το 2015 προ
σπαθούμε με όλους τους εθελοντές 
που συμμετέχουν να ενθαρρύνουμε τις 
γυναίκες που κακοποιούνται να ΛΥ
ΣΟΥΝ ΤΗ ΣΙΩΠΗ τους. Να μη φο
βούνται και να μην ντρέπονται. Σκο
πός της δράσης είναι τα θύματα να αι
σθάνονται ότι έχουν δίπλα τους αν
θρώπους, επιστήμονες όπου μπορούν 
να τους στηρίξουν με κάθε τρόπο 
ώστε να βγουν από το φαύλο κύκλο 
της βίας που βιώνουν. Μέσω της εκ
δήλωσης που πραγματοποιούμε στον 
Δήμο μας θέλουμε να δηλώσουμε ότι 
όλοι οι φορείς μαζί με την Πολιτεία 
και την Τοπική Αυτοδιοίκηση οφεί
λουμε να συμβάλουμε με κάθε τρόπο 
στην εξάλειψη του φαινομένου της 
βίας κατά των γυναικών».

Από την πλευρά της η αντιδήμαρχος 
Υγείας, Πρόληψης, Πρόνοιας για τα

ΑμεΑ, Παιδικής Μέριμνας & Οικογέ
νειας, Κοινωνίας των Πολιτών & Εθε
λοντισμού κ. Σοφία Σαουρίδου, επισή- 
μανε: «Το φαινόμενο της βίας των γυ
ναικών έχει ενταθεί τα τελευταία έτη 
και αγγίζει τα όρια της επιδημίας. Η 
ανταπόκριση του κράτους και της κοι
νωνίας είναι σημαντική αλλά φαίνεται 
να υπολείπεται στην αποτροπή και πε
ριορισμό της αυξανόμενης άσκησης 
βίας. Αυτό οφείλεται και στην εντύ
πωση ότι αποτελεί πρόβλημα που αγ
γίζει «συγκεκριμένη» ομάδα του πλη
θυσμού και ότι η απομάκρυνση από 
τον θύτη επιλύει το ζήτημα. Η εκδή
λωση επικεντρώθηκε, στη σημαντική 
έκφανση της βίας κατά των γυναικών 
που δεν μπορεί να γίνει αντιληπτή από 
την κοινωνία και αφορά την υγεία των 
κακοποιημένων γυναικών τόσο πριν, 
κατά τη διάρκεια αλλά και μετά από 
μια κακοποιητική συμπεριφορά και 
την άσκηση βίας εις βάρος της. Φέρ
νουμε στο προσκήνιο τις βλάβες που 
δεν περιορίζονται μόνο τις μελανιές, 
τα σπασμένα κόκκαλα ή το πρησμένο 
πρόσωπο για να γίνει αντιληπτή η συ
νολική και συχνά μακροχρόνια ή και 
μόνιμη επίπτωση της βίας στην υγεία 
μιας γυναίκας. Με στόχο την ενημέ
ρωση, ευαισθητοποίηση αλλά κυρίως 
ΟΡΑΤΟΤΗΤΑ του ζητήματος της βίας 
κατά των γυναικών συνδιοργανώνεται 
η σημερινή δράση καθώς αποδει- 
κνύουμε ότι δεν πρέπει και δεν είναι 
καμία μόνη».


